



Volba povolání je pro každého mladého člověka důležitým životním krokem. Můžeme si vybrat mezi spoustou různých profesí, kterým se budeme věnovat. Možná některou z vás napadla možnost stát se řádovou sestrou. Jak ale spolehlivě poznat, jestli je toto povolání určeno právě tobě? Položili jsme proto několik otázek sestře Vincentě Kařínkové, boromejce.

Čím budu, až budu velká?

✦ **Existuje nějaká spolehlivá metoda, jak poznat, že mám jít do kláštera?**
Každá dívka touží po lásce. Neznám dívku, která by nechtěla milovat a netoužila být milována. To patří k podstatě člověka. Bůh volá každého člověka k životu, který je naplněný láskou. Bez lásky nelze žít... ani v klášteře. Je dobré si uvědomit, že Bůh si volá, koho chce, jak chce a kdy chce. Každé povolání je originální. Když uslyšíš osobní svědectví nějakého řeholníka či řeholnice, každé je trochu jiné. Nejprve Bůh vkládá do nitra člověka touhu po velké Lásce, kterou je On sám. Je to tak silné, že to člověka vede ke hledání naplnění této touhy. První předpoklad povolání je láska k Bohu, pak láska k bližnímu a potom hledání nějakého řeholního společenství. Jak poznáš, že povolání je pravé? Podle toho, že jsi šťastná na té cestě, kterou jdeš.

✦ **Mohla byste nám ve zkratce povědět, jak jste se právě Vy dostala k řeholnímu životu?**
Je to na dlouhé vyprávění. Pokud mám říct něco hodně ve zkratce, tak: zamilovala jsem se do Boha a šla jsem za Ním. A teď trochu víc... Bůh mě volal postupně. Když jsem viděla poprvé řeholní sestry, byly mi sotva čtyři roky. Tehdy jsem v srdci cítila, že budu jednou jako ony. V osmi letech, po 1. sv. přijímání, jsem Bohu řekla, že chci být jen Jeho. Ve třinácti se mi začali velmi líbit

kluci a vnímala jsem, že lidská láska je krásná. Zaháněla jsem myšlenku na klášter. Prosila jsem Boha, aby mě už dále nepřitahoval a dal mi pokoj. Bůh mi dopřál poznat lidskou lásku a dal mi touhu po vlastních dětech. Začala jsem chodit na diskotéky, plesy a malovat se. V patnácti letech jsem „náhodou“ klečela v jedné kapli, kde mě zaujal Ježíš na kříži. Jako kdyby mi říkal: „Mariusko, hledáš člověka, který by Tě měl tak rád, že by za Tebe položil život... A zatím já jsem Ti tu lásku už dokázal, zemřel jsem za Tebe!“ V tu chvíli jsem pochopila, že Ježíš je ten největší a nejlepší přítel, pro kterého chci žít. Dnes, po 25 letech od slibů, děkuji Bohu, že mi nedal pokoj a stále mě přitahoval k sobě. Jsem šťastná a mohu říct, že žiju i v klášteře své ženství a duchovní mateřství naplno. Jinak to nejde ☺.

✦ **Od jakého věku by se vůbec měla dívka začít zajímat o své budoucí povolání?**
Od té chvíle, kdy si uvědomíš, že ona není středem vesmíru, ale že i ona je tu pro druhé. Od té chvíle, kdy si začne klást otázky: „Čím budu, až budu velká?“ Ať se jednou vdáš nebo si zvolíš zasvěcený život, vždy buď dobrou ženou a matkou.

✦ **Jak se můžu seznámit s různými řeholními řády?**
V dnešní době to vůbec není těžké. Mnoho věcí se dá vyhledat na Googlu... i řeholní řády

a kongregace. Ale nejlépe poznáš zasvěcený život při osobním setkání s lidmi, kteří v klášteře žijí. Sestry i bratři by měli být ochotni každému z vás říct: „Poď a uvidíš“. Když se půjdeš někam do kláštera podívat, neměj pocit, že tam musíš zůstat. Také dívka, když se zamiluje do nějakého kluka, nemusí si ho hned brát, ale nějakou dobu jej poznává. Tak to také má být v poznávání zasvěceného života.

✦ **Můžu jezdit na akce pořádané řeholnicemi, i když nechci jít do kláštera a chci se vdát?**
Znám mnoho dívek, a kterých vím, že chodí s klukem a chtějí se vdávat, a přesto jim nabízím různé akce, např. duchovní obnovy, pobyty v klášteře spojený s modlitbou a službou. Jsem ráda, když si v tichu a modlitbě ujasní své povolání k manželství. Mám radost, když mi pošlou svatební oznámení, pak prosí o modlitbu, když čekají dítě. Těší mě, když vidím fotky milovaného manžela a jejich dětí. Jsem potěšena, když mě přijdou do kláštera navštívit s celou svojí rodinou.

Kdo chce vědět ještě něco víc, může mi napsat na adresu: vincenta@boromejky.cz a podívat se na www.hledompovolani.cz

Za poskytnutý rozhovor děkuje Lucka